

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Вторник, 8 апреля 1975 года | № 42 (3839) | Цена 2 коп.

В ЮБИЛЕЙНОЙ КОМИССИИ

В районном комитете партии состоялось очередное заседание районной юбилейной комиссии по подготовке и проведению празднования 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Заседание открыл председатель комиссии, секретарь райкома партии Г. П. Кацура.

О том, как практически выполняются мероприятия райкома КПСС по подготовке и проведению 30-летнего юбилея великой Победы нашего народа над фашистской Германией в автотранспортном предприятии, песчаном карьере, колхозах имени Жданова и Ленина, поселковом Совете депутатов трудящихся, районном отделе социального обеспечения, киносе-ти и военном комиссариате рассказали члены комиссии Ю. В. Толмачев — председатель райспорткомитета, В. Г. Ступаков — председатель ДСО «Урожай», В. А. Шведов — заведующий отделом культуры райисполкома, М. Н. Великосельский — председатель исполкома поселкового Совета депутатов трудящихся, М. М. Черкашин — заведующий отделом социального обеспечения, П. С. Шелгунов — директор кинофикации района и М. С. Брюшинин — районный военный комиссар.

Выступающие отметили, что в названных предприятиях, колхозах, райцентре проводится определенная работа по выполнению намеченных мероприятий райкома КПСС по подготовке и проведению 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Так, в Ижморском песчаном карьере проводятся встречи ветеранов войны с молодыми рабочими. Партийная организация карьера придает первостепен-

ное значение развитию массового социалистического соревнования по достойной встрече 30-летия великой Победы. На видном месте оформлен стенд «Фронтовики — передовики производства». В песчаном карьере не забывают и о семьях погибших, постоянно оказывается материальная помощь жительнице райцентра Н. Филипповой, сын которой не вернулся с войны.

Киносесть района организовала демонстрацию фильмов во всех селах района, рассказывающих о военных годах, о беспримерном мужестве и стойкости нашего народа в борьбе с фашизмом.

Кропотливая работа ведется отделом социального обеспечения по оказанию помощи инвалидам войны, а также военным комиссариатом.

Однако комиссия отметила, что не везде выполняется перечень намеченных мероприятий в честь предстоящего празднования 30-летия Победы над фашизмом. В частности, недостаточно ведут эту работу учреждения культуры. Здесь еще мало проводится встреч с ветеранами войны, тематических вечеров, устных журналов, лекций, докладов, отсутствует наглядная агитация и т. д.

Комиссия нацелила партийные организации, исполкомы сельских Советов, руководящие органы профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, коллективы школ еще шире развернуть всестороннюю подготовку к всенародному празднованию 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией.

В работе комиссии принял участие первый секретарь райкома партии И. М. Сорокин.

А. ОВСЯННИКОВА.

ПРАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ

В городах и районах области прошли учения гражданской обороны. Четко и уверенно проводились мероприятия защиты населения от оружия массового поражения.

На объектах народного хозяйства выполнялись практические задачи: строились и оборудовались защитные сооружения, герметизировались живот-

новодческие помещения, готовились простейшие индивидуальные средства защиты. Многие участники заслужили благодарность.

В. ШИРЯЕВ,

заместитель начальника штаба гражданской обороны Кемеровской области.

г. Кемерово.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

В связи с тем, что в текущем году на первую половину мая приходится 7 нерабочих дней, из них 1, 2 и 9 мая — праздничные, а 3, 4, 10 и 11 мая — выходные дни, в целях более эффективного использования рабочего времени и успешного выполнения плана развития народного хозяйства

Совет Министров СССР постановил считать 4 и 11 мая 1975 года рабочими днями.

Не использованные рабочими и служащими дни отдыха 4 и 11 мая присоединяются к их ежегодному отпуску, с оплатой в том же порядке, как и дни отпуска.

СУББОТНИК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Коллектив Ижморского районного объединения «Сельхозтехника», поддерживая обра-

щение передовых коллективов Кузбасса провести 19 апреля 1975 года массовый ударный коммунистический субботник в честь 105-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина, выступил инициатором этого мероприятия в нашем районе. Призыв трудящихся города Москвы ознаменовать субботник ударным высокопроизводительным трудом, работать безвозмездно, на сэкономленных энергоресурсах, сырье, топливе и других материалах — нашел горячий отклик в сердцах советских людей.

Прошли собрания в механизированном отряде, автопарке, ремонтной мастерской и среди других подразделений районного объединения «Сельхозтехника». Было решено провести субботник в более ранние сроки с тем, чтобы вовремя вывезти семена и удобрения на поля

хозяйств. В партийной организации коллектива создан штаб по проведению коммуни-

стического субботника. По решению партбюро начальником штаба утвержден Николай Васильевич Воротилкин — главный инженер предприятия. В члены штаба вошли также представители всех подразделений. Созданы штабы из трех человек во всех цехах. Коллектив объединения запланировал дать в честь субботника дополнительной продукции на 3 тысячи рублей и перечислить 600 рублей в фонд пятилетки.

Отработано уже два субботника, за которые выработано продукции на 2200 рублей.

22 марта на субботнике работали механизированный отряд и автопарк. Механизированный отряд дал продукции на 821 рубль, автопарк — на 832 рубля. В этот день вывезено органических удобрений в совхозе «Святославский» и колхозе имени Жданова 415 тонн, вместо запланированных 150.

Добросовестно трудились на вывозке перегноя трактористы Анатолий Данилович Холякко — на С-100, Алексей Дмитриевич Королев — на К-700, Василий Семенович Гвоздев, Виктор Федорович Фомченко и Петр Васильевич Боровский — на погрузчиках ТЛ-3 и ПБ-35.

Тридцать автомобилей работали в первую субботу на разных видах работ: возили уголь из Анжерки, гравий на дорогу — Тронцк-Листвянка, запасные части по колхозам и совхозам. Во вторую субботу 29 работали еще 16 автомашин и заработали 544 рубля. Возили уголь, шифер и семена в Новославянку. Возглавил колонну машин с семенами инженер по безопасности движения Александр Григорьевич Ращевский. Вместо запланированных 150 тонн вывезено 260 тонн груза. Все работали хорошо. Среди них были шоферы Василий Михайлович Горбунов — на самосвале ЗИЛ, Александр Александрович Жихаев и Александр Романович Фукс — на бортовых грузовиках ГАЗ-53-А, Александр Митрофанович Володин — на машине «УРАЛ-377» и другие.

Инженерно-технические работники районного объединения «Сельхозтехника» также приняли активное участие в субботнике. Они готовили котлованы на территории для фундамента под обменный пункт во главе с управляющим Виктором Григорьевичем Утюпиным.

19 апреля на коммунистический субботник выйдут трудиться рабочие ремонтной мастерской. Они решили в этот день отремонтировать два трактора и выдать продукции на 1600 рублей. Сотрудники конторы примут участие в благоустройстве территории.

Субботник продолжается.
Л. МУЛЬЦИНА.
Фото автора.



Кузнец районного объединения «Сельхозтехника» В. А. Журавкин по итогам социалистического соревнования за 1974 год признан победителем и занесен на Доску Почета района. Свои плановые задания

он выполняет на 115—120 процентов. Владимир Андреевич — кандидат в члены партии и активный общественник — член месткома профсоюза.

НА СНИМКЕ: В. А. Журавкин за работой у пресса.

СВОДКА

О ХОДЕ ЗАКУПА ИЗЛИШКОВ МОЛОКА У НАСЕЛЕНИЯ СРЕДИ СЕЛЬСКИХ И ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТОВ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1975 ГОДА.

В первой колонке — план-задание, во второй — фактически закуплено (в центнерах), в третьей — процент выполнения, в четвертой — закуплено на 1 апреля 1974 года (в центнерах).

Сельсовет	План-задание	Фактически закуплено	Процент выполнения	Закуплено на 1 апреля 1974 г.
Азановский	15	10	66,6	39
Берикульский	15	37	246,6	23
Златогорский	20	26	130,0	41
Красноярский	45	47	114,4	31
Кольонский	50	125	250,0	147
Постниковский	30	2	6,6	31
Святославский	30	12	40,0	9
Симбирский	25	0,5	0,2	16
Троицкий	45	5	11,1	18
Ижморский	5	17	34,0	40
Новославянский	20	8	40,0	—
По району	300	288	96,0	395

Перевыполнили задание по закупке молока Берикульский, Златогорский, Красноярский и Кольонский сельские Советы (председатели тт. М. И. Сафина, И. К. Лобов, Н. З. Больных, Н. М. Силантьев). В этих Советах закуплено от 10,8 до 25,6 килограмма от каждой коровы в индивидуальном секторе.

Неудовлетворительно работали в первом квартале Постниковский, Троицкий и Симбирский Советы (председатели В. Г. Соловьев, М. Р. Марков, А. С. Лопаренок). Здесь на одну корову закуплено по 200—300 граммов молока.

Лучшей сборщицей молока в Берикульском Совете является Е. М. Еремина, собравшая 37 центнеров.

Еще выше показатель Б. Т. Ямплихановой из колхоза «Азат Себер» Кольонского сельского Совета. На ее счету в первом квартале уже 72 центнера.

Житель деревни Нижегородки Ш. А. Абянов уже продал в этом году 446 килограммов молока.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома надой от коровы в хозяйствах района на 8 апреля составил 6,8 килограмма, что на 100 граммов меньше, чем на эту же дату в прошлом году.

Ход социалистического соревнования молочнотоварных ферм района выражен следующими показателями: в первой колонке — надой молока от коровы (в килограммах), во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

Им. Жданова	8,0	-0,4	86
«Прогресс»	7,4	-0,2	81
Имени Ленина	7,8	-0,1	70
«Кр. путиловец»	6,3	-1,4	78
«Азат Себер»	6,5	-0,6	78
По колхозам	7,3	-0,5	77
«Троицкий»	7,4	+0,4	82
«Святославский»	6,2	-0,6	66
«Ижморский»	6,0	-0,4	79
«Симбирский»	7,2	+1,4	77
По совхозам	6,5	—	79
«Новославянский»	5,8	+0,3	82
По району	6,8	-0,1	78



В МОСКВЕ, У ЗНАМЕНИ ПОБЕДЫ

В Центральном музее Вооруженных Сил СССР у знамени Победы идет фотографирование лучших представителей молодого поколения рабочего класса.

Первыми на посту победного стяга, водруженного над фашистским рейхстагом, встали москвичи. Это почетное право они завоевали ударным, высокопроизводительным трудом в определяющем году пятилетки. Комсомольцы столицы нашей Родины еще весной прошлого года откликнулись на призыв

включиться в соревнование за право по итогам работы в 1974 году быть сфотографированными у святыни нашего народа — Знамени Победы.

Молодежь страны, приняв у героев войны и труда астафету подвига, ударным трудом доказала свою верность идеалам отцов.

Недавно из поездки в Москву возвратились 147 молодых кузбассовцев, которые завоевали право быть сфотографированными у Знамени Победы.

Перед отъездом у победителей была традиционная торжественная встреча с партийными и комсомольскими работниками области.

В соревновании по достойной встрече 30-летия Победы над фашизмом участвуют тысячи юношей и девушек нашей области.

Высокую честь представлять в столице молодежь Кузбасса от нашего района завоевал Мударис Хасанов — комбайнер колхоза «Азат Себер».

По итогам работы комсомольско-молодежных звеньев в 1974 году звену М. Хасанова присвоено первое место в районе. Звеньевой же был послан в составе лучших механизаторов области в Приморский край на уборку урожая и был за добросовестный труд награжден Почетной грамотой обкома комсомола.

...Делегация в Москве находилась пять дней. Ребята посетили Мавзолей Владимира Ильича Ленина, были гостями

ВДНХ, познакомились с памятными местами столицы.

В Центральном музее Вооруженных Сил СССР наши земляки — продолжатели славных традиций старших братьев, отцов и матерей, были сфотографированы у Знамени Победы. Такое запомнится на всю жизнь!

НА СНИМКЕ: у Знамени Победы. Крайний слева в первом ряду Мударис Хасанов.

А. АНАТОЛЬЕВ.

ИДЕТ ЛЕНИНСКИЙ МЕСЯЧНИК

Бессмертный образ В. И. Ленина, его пламенная жизнь и революционная деятельность были, есть и будут примером подражания. Открываются все новые и новые страницы великой жизни Ильича. Жизнь его — неиссякаемый родник, несущий светлое, чистое.

В апрельские дни пионеры и скитницы не раз соберутся вместе, чтобы совершить путешествие по дорогам великой жизни вождя. Поговорят о том, как они выполняют заветы Ильича, как выполняют законы пионеров «Чтить память борцов и готовиться стать защитниками Родины». Проведут беседы, праздники, подготовят Ильичу подарки. Скитницы вступят в пионеры.

В честь 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина пионерия района проведет праздник труда. Сейчас звенья, отряды продумывают свое участие в «красной субботе», создадут трудные десанты. В пионерских дружинах создаются штабы по проведению праздника труда, идет разведка трудовых объектов.

Вот, например, план недели труда дружины имени Лизы Чайкиной Инморской №2 восьмилетней школы, где старшей пионерской вожатой В. П.

Крепс. Девиз трудовой недели: «Хорошо учись и люби трудиться, Родина будет гордиться».

Звенья — трудовые бригады, так решили ребята. Определены трудовые объекты: сбор макулатуры — «Миллион — Родине». Сбор металлолома — «Пионерские рельсы — БАМу». Ремонт книг в библиотеке. «Тимуровцы» — в зоне пионерского действия. Умелые хозяева — в школе. Встреча с шефами на производстве. Трудовой рапорт — Ильичу, Родине.

На пионерских сборах отрядов звеньев, дружины состоится разговор на темы: «Тыл — фронту», «Каждый день — праздник; ударный труд, учеба». Ежедневно будут решаться очень серьезные и важные задачи под девизом: «За себя и за того парня».

Недели труда — смотр готовности комсомольцев и пионеров — завтрашней смены в трудовой деятельности, это действенная помощь в выполнении завершающего года девятой пятилетки.

Н. ВОЛОШИНА,
методист
районного Дома
пионеров и школьников.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

СЕКРЕТ УСПЕХА

В завершающем году девятой пятилетки труженики нашего хозяйства внесли большой вклад в выполнение задач, поставленных перед ними. За четыре года пятилетки мы сработали не очень хорошо, недовыполнили четырехлетку по производству и продаже молока на 47 центнеров, мяса продали больше на 580 центнеров.

За первый квартал текущего года наше хозяйство выполнило задание по производству и продаже молока на 131, мяса — на 193 процента.

Что послужило такому росту продуктивности общественного стада? Главное — это отношение людей к работе, упорный и добросовестный труд животноводов.

Нынешняя зимовка в колхозе была, особенно трудной, не хватало кормов. Но мы не испугались трудностей. Люди работают очень прилежно, делают все, чтобы продуктивность жи-

вотных из месяца в месяц росла.

При плане надоить на фуражную корову по колхозу 450 килограммов молока мы получили больше, чем планировалось. А если сравнить с 1974 годом за этот период, то получено на 77 килограммов молока больше.

Большой вклад в выполнение государственного плана внесли доярки А. А. Бедрина, получившая от каждой коровы 659 килограммов молока, Л. Н. Завдольева — 618, Н. П. Шумук — 667, Т. С. Снякова — 628, К. Я. Фукс — 630, С. Н. Кузмиченко — 569 килограммов молока от коровы. Хорошо работали скотники Г. П. Грязев и П. В. Азаренко.

Такая продуктивность стада не приходит сама, нужно многое сделать, чтобы получить большое молоко от коров. Секрет успеха прежде всего в том, что мы перешли на трехраз-

ное доение коров, строго выполняем распорядок дня кормления и доения животных.

Много дал раздой новотельных коров. Теперь все животноводы убедились, что правильный раздой дает положительные результаты.

Немало пришлось поработать, чтобы доярки после механической дойки поддавали вручную. Это также сказалось на продуктивности коров. Коровам сейчас мы даем концентраты только в запаренном виде. Не нужно доказывать преимущества такого корма.

Внедрение всех этих мероприятий дало возможность получить намного больше молока, чем раньше.

Первенство в соревновании по надою молока заняла первая бригада, возглавляемая Любовью Алексеевной Чуковой, которая надоила на корову по 550 килограммов молока и завоевала переходящее Красное знамя.

Л. ИЛЬИНА,
главный зоотехник
колхоза «Прогресс».

ЛИДЕР СОРЕВНОВАНИЯ

В первой бригаде колхоза «Красный путиловец» более пятнадцати лет работает дояркой Любовь Ивановна Ковина. В 1974 году она надоила по 2494 килограмма молока от каждой коровы. Это второй результат по колхозу. Любовь Ивановна включилась во Всесоюзное со-

циалистическое соревнование работников животноводства за увеличение производства и заготовок продукции животноводства в завершающем году пятилетки. По итогам работы первого квартала этого года она надоила по 514 килограммов

молока от коровы закрепленной за ней группы и заняла первое место в колхозе. Это выше ее прошлогодних показателей за это время на 37 килограммов. Сейчас она надоит в день по семь килограммов молока от каждой коровы.

С. ЧУПУРОВ.

Беседа на международные темы

Прошло четыре года с того времени, когда XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза провозгласил программу мира, ставшую документом поистине всемирно-исторического значения. В этой программе были намечены четкие задачи борьбы за мир и безопасность всех народов, за ликвидацию очагов войны, за прекращение гонки вооружений и налаживание широкого сот-

в Европе. Созданы более благоприятные условия для борьбы народов юго-восточной Азии за свободу и независимость, против иностранного вмешательства в их дела. По всей видимости, скоро должна возобновить свою работу Женевская мирная конференция по Ближнему Востоку.

Однако было бы ошибкой полагать, что все спорные вопросы, унаследованные от пери-

ЧЕТЫРЕ ГОДА ПРОГРАММЫ МИРА

рудничества государств с различным общественным строем. Мирное наступление, развернутое нашей страной вместе с другими государствами социалистического содружества, уже принесло важные положительные результаты. За минувшие четыре года климат международных отношений существенно изменился, четко обозначилась тенденция к разрядке напряженности, началось урегулирование проблем, долгое время казавшихся неразрешимыми.

Удовлетворение вызывает, в частности, определенное улучшение отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки — двумя самыми крупными державами современного мира. В результате четырех советско-американских встреч на высшем уровне был намечен курс, направленный на развитие двусторонних связей и на содействие к решению спорных международных вопросов в интересах всех стран, как больших, так и малых.

Сейчас между СССР и США ведутся переговоры об ограничении стратегических вооружений, о таком их ограничении, которое не должно наносить ущерба безопасности ни одной из сторон. Продолжается обсуждение и других интересующих обе стороны политических, экономических и научно-технических проблем.

Немало было сделано за эти годы для налаживания широкого взаимовыгодного сотрудничества нашей страны с Англией, Францией, ФРГ, Италией и другими государствами капиталистического Запада. Достигнут прогресс и в нормализации отношений других стран социалистического содружества с западными странами. Свидетельство тому — 60 с лишним договоров, соглашений и других документов, подписанных за эти годы.

Приближается к успешному завершению работа проводимого по инициативе социалистических стран совещания по безопасности и сотрудничеству

в Европе. Созданы более благоприятные условия для борьбы народов юго-восточной Азии за свободу и независимость, против иностранного вмешательства в их дела. По всей видимости, скоро должна возобновить свою работу Женевская мирная конференция по Ближнему Востоку.

Однако было бы ошибкой полагать, что все спорные вопросы, унаследованные от периода «холодной войны», смогут быть разрешены быстро и безболезненно. Тем более, что у разрядки есть не только сторонники, но и противники, причем, чрезвычайно активные, готовые на все, лишь бы не допустить оздоровления международной атмосферы, торжества принципов мирного сосуществования.

Это прежде всего представители военно-промышленного комплекса США, наживающие миллиардные прибыли на продолжении гонки вооружений. Это, далее старые империалистические круги, не желающие примириться с утратой прежних позиций и крахом созданной ими в прошлом позорной колониальной системы. Это также те силы, реакция которых была разбита в закончившейся 30 лет назад второй мировой войне, но остатки которых до сих пор не отказались от надежды на реванш. Это, наконец, нынешние пекинские лидеры, готовые вступить в союз с кем угодно, лишь бы нанести ущерб социалистическому содружеству и проводимой им миролюбивой политике.

Поэтому за осуществление программы мира, за превращение начавшейся разрядки в подлинно необратимый процесс необходимо вести борьбу, решительную, последовательную, неослабную. «Процесс разрядки, процесс укрепления мира», — говорил Л. И. Брежнев, выступая на XI съезде венгерских коммунистов, — это непрерывный процесс, требующий постоянного движения вперед. Остановиться на этом пути — значило бы поставить под угрозу и то, что уже достигнуто».

Советские люди, наши союзники из братских социалистических стран, прогрессивные силы на Западе, борцы национально-освободительного движения народов объединяются, чтобы обеспечить полное и окончательное решение задач, которые намечены программой мира.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.



Женщины во Франции в первую очередь страдают от безработицы, получают самую низкую зарплату, трудятся в самых тяжелых условиях.

Текущий год, Международный год женщины, отмечается дальнейшим усилением борьбы

за удовлетворение требований женщин и расширение их прав. НА СНИМКЕ: демонстрация женщин в Париже. Они требуют работу для всех, увеличения зарплаты, улучшения условий труда и социального обеспечения.

Фотохроника ТАСС.



В годы Великой Отечественной войны полный кавалер ордена Славы В. Т. Христенко был командиром подразделения разведчиков. Более пятидесяти «языков» было захвачено ими в плен и переправлено через линию фронта.

После войны В. Т. Христенко вернулся к мирной жизни и здесь проявились его трудовые, большие организаторские способности. Последние десять лет Василий Тимофеевич является первым секретарем Шипуновского райкома партии Алтайского края. В районе почти в два раза повысилась урожайность зерновых культур, увеличивается поголовье и продуктивность общественного животноводства, растет и благосостояние сельских тружеников. Шипуновцы неоднократно выходили победителями социалистического соревнования районов Алтайского края. За большой вклад в развитие сельскохозяйственного производства В. Т. Христенко присвоено звание Героя Социалистического Труда.

НА СНИМКЕ: В. Т. Христенко беседует с молодыми колхозниками ордена Трудового Красного Знамени колхоза «Родина».

Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

КОЛОНКА БЕЗДЕЙСТВУЕТ

Мы, жители улицы Комсомольской, настоятельно просим оказать нам помощь в обеспечении водой. Дело в том, что на нашей улице водоклонка вышла из строя, и за водой приходится ездить на водокачку, которая находится на почтительном расстоянии от многих домов.

По улице, где расположена водокачка, то и дело ходят машины. А сама улица не очень-то широкая. И если надо привезти воды, приходится по несколько раз уступать дорогу движущемуся транспорту. А нередко машины стоят прямо на дороге и проехать с водой очень трудно.

Нет на нашей улице и освещения, хотя столбы стоят, а на них подвешены электролампочки. Правда, иногда они горят, но это изредка. Фактически на улице нет электросвета с февраля месяца. И никому до этого нет дела. Просим поселковый Совет вмешаться в это серьезно. Ведь очень хочется, чтобы на нашей улице вновь действовала колонка и был свет.

ИГНАТЕНКО, МАРКОВ,
АПЕТОВ
и другие жители
улицы Комсомольской.

АВТОРИТЕТ ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА

Как только появляются объявления о заседании товарищеского суда совхоза «Симбирский», в Дом культуры собирается много людей. Материалы товарищеский суд готовит очень тщательно, поэтому заседание проходит оживленно, в них участвуют и присутствующие на суде.

— Слушается дело о хулиганских действиях разнорабочего совхоза Петра Ивановича Мячина, — объявляет председатель товарищеского суда Петр Павлович Голяшков.

Председатель подробно рассказал, в чем заключается хулиганский поступок Мячина. Петр Павлович хорошо знает ответчика, он напоминает ему и другие проступки, говорит о том, что Мячин нарушает трудовую дисциплину на производстве, ведет себя развязно в общественных местах, пьянствует.

Секретарь товарищеского суда инспектор отдела кадров Октябрина Никифоровна Васильева фиксирует в протоколе все, что здесь говорится. Односельчане узнают о Мячине много такого, что не знали раньше. Они осуждают его последний хулиганский поступок, когда Мячин оскорбил директора школы Василия Ефимовича Чигряй.

— Признаю себя виновным, — мямлит ответчик, — только я не узнал Василия Ефимовича Чигряй, а то не тронул бы его...

— А если бы был кто-то другой, — слышится из зала голос, — то его бы ударил и оскорбил?

Ответчик молчит. Но он чувствует, что коллектив отделения его товарищи, соседи осуждают его поступок и не простят до тех пор, пока он не исправится.

Товарищеский суд сурово наказал хулигана, его решение было одобрено всеми присутствующими.

Большим авторитетом в хозяйстве пользуется товарищеский суд, — говорит секретарь партийного комитета совхоза Василий Тарасович Дараев. — Каждое дело здесь очень внимательно рассматривается, выносятся правильные решения. Суд не дает спуска вора, хулиганам, прогульщикам и пьяницам. Вот почему, когда дело доходит до суда, они просят, чтобы их наказали административно, не выносили их проступки на суд общественности.

В этот же день суд рассмотрел дело свинарки Зинаиды Григорьевны Сергеевой, которая в домашних условиях приготавливала спиртные напитки. Можно с уверенностью сказать, что она после такого серьезного обсуждения больше никогда не позволит нарушать постановление правительства. Не так же, как и Мячина, товарищеский суд наказал.

Авторитет товарищеского суда совхоза пришел не сразу. Первое время на суд приходило мало людей, материалы готовились плохо, заседания проходили вяло, в них почти не участвовали присутствующие. На это в свое время указал товарищескому суду партийный комитет, порекомендовал председателю и секретарю П. П. Голяшнову и О. Н. Васильевой получить консультацию в народном суде, подробно изучить пособия о работе товарищеского суда. Они это сделали и дело пошло.

Теперь в хозяйстве не происходит ни один случай нарушения общественного порядка. Держат ответ перед товарищами все те, кто не хочет честно трудиться, достойно вести себя на производстве и в быту.

П. ДМИТРИЕВ.

Вмешалась общественность

Поведение березовских учеников вызвало тревогу. Поэтому исполком Ижморского поселкового Совета принял решение о необходимости определенной работы не только с учениками, но и с их родителями.

И вот классные руководители, завуч школы, члены товарищеского суда, женсовета, комиссии по народному образованию выехали в Березовку, чтобы разобраться на месте, установить причины плохого поведения детей. Они побеседовали с родителями, провели родительское собрание.

Учителя, представители общественности вели разговор о том, как воспитывать детей в семье. На примере лучших семей, где спокойная обстановка, добрые взаимоотношения, показали родителям, как следует строить отношения с детьми, чтобы они хорошо учились и

достойно вели себя. В беседах были названы родители — супруги Масловы и Ажичаковы, З. П. Фукс, которые недооценивают воспитательную возможность семьи и пытаются переложить все на плечи школы. Не следят за выполнением режима домашних заданий, не интересуются, что дети делают вне дома.

В воспитании детей в ряде случаев живы еще пережитки старого: физическое наказание, грубость в обращении с детьми, сквернословие, пьянство.

Собрание родителей, посвященное воспитанию детей, приняло решение, направленное на укрепление дисциплины учащихся, повышение уровня их воспитанности.

А. БАРАНОВА,
председатель
товарищеского суда.

МАСТЕРА ПРИВЕСОВ

Высоких производственных показателей на выращивании молодняка крупного рогатого скота до года добиваются скотники Рафиля Хабибулина и Сумгат Галиев из колхоза «Азат Себер».

Вступая в завершающий год пятилетки, они взяли обязательство каждый месяц получать не ниже 500 граммов среднесуточных привесов. Сейчас эти обязательства с успехом выполняются. За три ме-

сяца Рафиля Хабибулина получила по 753 грамма на кормодемь, а за март — по 906 граммов. Сумгат Галиев от молодняка крупного рогатого скота старше года получил по 534 грамма среднесуточных привесов.

Молодняк, за которым они ухаживают, всегда получает корм в строго определенное время суток, в помещении всегда чисто.

С. СЕРГЕЕВ.

В ЧЕТКОМ РИТМЕ

Коллектив Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината (Казахская ССР) успешно выполнил план первого квартала по всем показателям,

Сверх графика трех месяцев на обогатительный комплекс отправлено более 150 тысяч тонн железной руды.

(ТАСС)



АГОНИЯ РЕЖИМА ТХИЕУ

26 марта народные вооруженные силы Освобождения Южного Вьетнама при поддержке населения разгромили сайгонский гарнизон в древней столице Вьетнама Хюэ и освободили этот город из-под власти диктаторского режима Тхиеу. Этот город — третий после Сайгона и Дананга крупнейший административный центр Южного Вьетнама с населением 250 тысяч человек. Хюэ — центр провинции Тхыатхиен, десятой по счету провинции, которую патриоты вместе с народом освободили из-под господства сайгонских марионеток в этом месяце. 24 марта были освобождены центр провинции Куагам город Тамки и город Куангнай — центр одноименной провинции. Громящие нарушителей парижского соглашения по Вьетнаму силы Освобождения вплотную приблизились к крупной военно-морской базе сайгонской администрации — Данангу и приступили к обстрелу этого города.

В результате мощных контрударов патриотов марионеточная армия Тхиеу была вынуждена в последнее время оставить всю северную часть Южного Вьетнама. В зоне контроля временного революционного правительства республики Южный Вьетнам оказалась почти половина всей территории Южного Вьетнама.

«Внезапность и масштабность крушения режима Тхиеу поражают», — пишет в связи с развитием событий в Южном Вьетнаме французская газета «Эхо». «Южно-вьетнамская ар-

мия ошеломлена и деморализована наступлением» патриотов, — констатирует «Нью-Йорк таймс».

Что касается «масштабности крушения», то нельзя не согласиться с «Эхо». Однако вряд ли это крушение режима Тхиеу так «внезапно». «Диктатура пережилась себя и уже никому не нужна», — писал еще в начале этого года итальянский журнал «Ринашита». — Тхиеу, стоящий у власти, уже девять лет, воплощает в себе и своем режиме все, что вьетнамцы научились ненавидеть: милитаризм, политику репрессий, безисходность». К этому можно было бы добавить: растущую безработицу, тяжелую жизнь, при которой, как отмечает журнал «Фар истерн экономик ревью», «жизненный уровень вьетнамцев падает ниже терпимого».

Да, диктатура Тхиеу изжила себя. Разве не об этом говорит усиление народного сопротивления этому режиму в зоне сайгонской администрации? И разве не о том же говорит широкая поддержка местного населения операций народных сил Освобождения? Попытки Пентагона путем новых финансовых инъекций, направления к берегам Вьетнама новых авианосцев, посылки в Сайгон своих ведущих генералов удержать режим марионетки у власти на практике могут лишь продлить его агонию. Режим Тхиеу ждет неминуемый и бесславный конец.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

СОВЕТЫ ВРАЧА

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ

Клещевой энцефалит — тяжелая болезнь, при которой происходит воспаление мозга. Ее возбудителем является мельчайший вирус, видимый только с помощью электронного микроскопа.

Возбудитель попадает в организм человека во время укуса клеща, проникая в центральную нервную систему, в головной и спинной мозг. Через 10—15 дней после укуса начинается заболевание: быстро повышается температура, сильно болит голова, тошнота, рвота. При тяжелых течениях болезни теряется сознание. Нередко клещевой энцефалит может привести к частичной или полной инвалидности.

Главные профилактические мероприятия состоят в том, чтобы не допустить попадания клеща на тело человека. Очень большое профилактическое значение имеют самоосмотры или взаимосмотры одежды и тела. Их вполне достаточно делать во время обеденного перерыва и по окончании работы. Надежно защитить себя от заражения клещей на тело помогает специальная одежда из отдельно сшитых рубашки, шаровар и капюшона.

Присасывание клещей чаще всего происходит во время отдыха. Когда же человек выполняет физическую работу, пос-

тоянная подвижность мускулатуры тела затрудняет присасывание. Поэтому нельзя во время отдыха садиться и ложиться на траву, а также садиться на пни.

Если к вам присосался клещ, то об этом необходимо как можно скорее сообщить на медицинский пункт. Врач может предупредить возможное заболевание путем введения специального гамма-глобулина.

Вблизи места работы, отдыха нельзя устраивать свалки бытовых отходов, так как они привлекают грызунов, которые могут заносить клещей на жилую территорию. В наших лесах, расположенных вокруг сел, где проводят свой отдых дети и взрослые, необходимо установить регулярный санитарный надзор за соблюдением правил, предупреждающих распространение клещей. В пионерском лагере должна проводиться плановая обработка местности дезинфекционными препаратами. В качестве отпугивающих препаратов применяют диметилфталат, репудин и другие. Присосавшихся клещей нужно снимать осторожно, чтобы их ротовые части со слюнными железами не оставались на коже.

Ф. БАБИЧ,
помощник эпидемиолога
Ижморской санэпидстанции.

8 АПРЕЛЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Документальный фильм. 9.35 По родной стране. «Азербайджанская Советская Социалистическая Республика». 10.05 Концерт классической музыки. 10.40 Н. С. Лесков. «Левша». Передача по литературе. 11.35 «Как мы весну встречали». 11.50 — 12.00 Новости. Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Подвиг». Ведущий — дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов. 16.45 «Избранные страницы советской музыки». В программе произведения С. С. Прокофьева. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Где же вы теперь, друзья-однополчане?». 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 18.40 Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР. Г. Гауптман. «Перед заходом солнца». 21.30 «Подвиг». Ведущий — дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов. 22.15 — 00.30 Чемпионат мира по хоккею. ЧССР — СССР. Трансляция из Мюнхена (ФРГ).

9 АПРЕЛЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Страницы истории Великой Отечественной войны». 9.35 Программа документальных фильмов. 10.20 Международный турнир по спортивной гимнастике. Передача из Риги. 10.35 А. П. Чехов. «Вишневый сад». Передача по литературе. 11.35 «Веселые нотки». 11.50 Новости. 12.00 Премьера телевизионного документального фильма «Внимание: природа». 12.30 «Приходи, сказка». 13.10 «Экран собирает друзей». Москва — Будапешт. 13.45 «Пятилетку — досрочно!» В передаче принимает участие первый секретарь Могилевского обкома КП Белоруссии В. В. Прищепчик. 14.30 Чемпионат мира по хоккею. ЧССР — СССР. 2 и 3-й периоды. Трансляция из Мюнхена (ФРГ). 15.40 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 16.10 На экране — кинокомедия «Безумный день». Художественный фильм. 17.15 Поэт Уно Лооп. 17.30 «Время». 18.00 «Экран собирает друзей». Москва — Будапешт. КЕМЕРОВО. 18.35 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 18.45 «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Могилевского обкома КП Белоруссии В. В. Прищепчик. 19.30 Чемпионат мира по хоккею. ЧССР — СССР. Трансляция из Мюнхена (ФРГ). 20.40 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 21.10 На экране — кинокомедия «Безумный день». Художественный фильм. 22.15 Поэт Уно Лооп. 23.30 «Время». 23.00 Футбол. Кубок обладателей кубков. «Динамо» (Киев) — «Эйндховен» (Голландия). Передача из Киева. В перерыве — тираж «Спортлото».

10 АПРЕЛЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера документального фильма «Репортаж юбилейного года». 10.05 «Подмосковные встречи». В передаче участвуют передовики социалистического соревнования Раменского района. 11.50 Новости. 12.00 Премьера документального телефильма «По берегам венгер-

ского Дуная». 12.30 На приз клуба «Золотая шайба». 13.10 Тираж «Спортлото». 13.20 Играет В. Крайнев. 13.50 Ленинский университет миллионов. «Резервы производства». В передаче принимает участие директор Института экономики АН СССР доктор экономических наук Е. И. Капустин. 14.20 «Джамия». Художественный фильм. 15.40 «Наука сегодня». 16.10 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 17.30 «Время». 18.00 Тираж «Спортлото». 18.10 «Песня.75». КЕМЕРОВО. 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 18.40 Ленинский университет миллионов. «Резервы производства». В передаче принимает участие директор Института экономики АН СССР доктор экономических наук Е. И. Капустин. 19.10 «Джамия». Художественный фильм. 20.30 «Наука сегодня». 21.00 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. КЕМЕРОВО. 22.20 «Автограф». Передача для молодежи. МОСКВА («Орбита»). 23.00 — 23.30 «Время».

11 АПРЕЛЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Дорогой боев, дорогой побед». 9.40 «Лица друзей». Ведущий — писатель А. Алексин. 10.25 Программа документальных фильмов. 11.10 «Уроки мастерства» (о 6-м Всесоюзном совещании молодых писателей). 11.35 «Загадки и отгадки». 11.50 Новости. 12.00 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 13.10 «Выступает Государственный ансамбль танца Армении». Премьера фильма-концерта. 13.40 «Мир социализма». 14.10 Памяти военных лет. «Баллада о солдате». Художественный фильм. 15.40 Шахматная школа. «Класс начинающих». Ведущий — заслуженный тренер РСФСР Б. Воронков. 16.10 Чемпионат мира по хоккею. Швеция — СССР. 2 и 3-й периоды. Трансляция из Мюнхена (ФРГ). 17.30 «Время». 18.00 Играет оркестр Венгерской национальной филармонии под управлением Я. Ференчика. КЕМЕРОВО. 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 18.40 «Мир социализма». 19.10 Памяти военных лет. «Баллада о солдате». Художественный фильм. 20.40 Шахматная школа. «Класс начинающих». Ведущий — заслуженный тренер РСФСР Б. Воронков. 21.10 Чемпионат мира по хоккею. Швеция — СССР. 2 и 3-й периоды. Трансляция из Мюнхена (ФРГ). КЕМЕРОВО. 22.30 «Горизонты опыта». Рассказ об областном слете передовых доярок. МОСКВА («Орбита»). 23.00 — 23.30 «Время».

12 АПРЕЛЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 К 30-летию Победы. «В небе — Покрышкин». Документальный фильм. 9.35 «Музыкальные вечера для юношества». 11.50 Новости. 12.00 «Для вас, родители». 12.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.40 Концерт Государственного академического русского народного оркестра имени Н. Осипова. 14.00 Вам отвечает министр машиностроения для животноводства и кормопроизводства СССР К. Н. Беляк. 14.30 Программа мультфильмов. 15.00 «Очевидное-невероятное». 16.00 «Приключения в Афри-



ке». Премьера художественного фильма. (США). 16.50 Концерт. 17.15 «Гагаринское поле». Премьера документального телефильма. 17.30 «Время». 18.00 «Рассказы о художниках» Михаил Врубель. Передача 1-я. 18.40 «Человек. Земля. Вселенная». 19.10 Концерт, посвященный Дню космонавтики. 20.40 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.55 «Приключения в Африке». Премьера телевизионного художественного фильма (США). 21.45 «Литературные беседы». Ведет передачу поэт А. Сурков. 22.35 Концерт. 23.00 «Время». 23.30 Телевизионный клуб «Москвичка». 00.30 Вечер оперетты. 01.15 — 02.00 Спортивная программа.

13 АПРЕЛЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Сегодня — День войск противовоздушной обороны страны». Выступление Главнокомандующего войсками противовоздушной обороны страны Маршала Советского Союза П. Ф. Батицкого. 9.20 Концерт, посвященный Дню противовоздушной обороны страны. 10.50 «Каштанка». Мультфильм. 11.20 «Музыкальный киоск». 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 «Мишка и я». Премьера телевизионного спектакля. 13.55 Чемпионат мира по хоккею. США — СССР. Трансляция из Дюссельдорфа (ФРГ). 14.35 «Международная панорама». 15.05 «Клуб кинопутешествий». 16.05 Экран — детям. «Иван Макарович». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 «Вечерний концерт». Передача из Ленинграда. 18.40 «Сегодня — День войск противовоздушной обороны страны». Выступление Главнокомандующего войсками противовоздушной обороны страны Маршала Советского Союза П. Ф. Батицкого. 18.55 Концерт, посвященный Дню противовоздушной обороны страны. 20.25 «Сельский час». 21.25 «Два капитана». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Концерт Государственного академического русского народного оркестра имени Н. Осипова. 23.50 — 00.40 Чемпионат мира по хоккею. Швеция — Польша. 3-й период. Передача из Дюссельдорфа (ФРГ).



ХОРОШ ГУСЬ!

Случилось, можно сказать, из ряда вон выходящее: гусак заклевал лису.

Произошло это при следующих обстоятельствах: на подворье колхозника Ф. Мирошниченко в селе Пышненское Зеньковского района нагрянула коварная гостья — лиса. Она учуяла здесь щедрую поживу — стадо гусей и с ходу набросилась на них. Две птицы уже были основательно пощипаны, когда в единоборство с хищницей вступил вожак птичьей семьи — гусь. Каким-то образом он изловчился и нанес клювом сильный удар в голову незваной пришельце, намертво свалил ее.

Н. ДЕМИХОВСКИЙ.

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32;
заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72;
отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизаторов — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**